

# 广东开打首针！ 国产第二款HPV 二价疫苗来了



新款国产二价HPV疫苗在广东省接种首针 图/受访者提供

**羊城晚报讯** 记者张华报道：6月16日，广东省茂名市预防医学会组织《关于茂名市宫颈癌疾病预防和疫苗接种工作研讨会》学术会议，研讨青春前期女性接种人乳头瘤病毒疫苗共识以及HPV疫苗接种工作经验交流。与此同时，由云南沃森生物研创的新款国产二价HPV疫苗沃泽惠在广东省茂名市站前街道社区卫生服务中心接种首针。

据记者了解，国内已获批上市销售的HPV疫苗共有五款，包括葛兰素史克公司的双价HPV疫苗，默沙东公司的四价、九价，厦门万泰的双价HPV疫苗和沃森生物的双价HPV疫苗。

今年3月22日，沃泽惠双价人乳头瘤病毒疫苗获得国家药品监督管理局颁发的药品注册证书，并于5月16日取得生物制品批签发证明。广东省预防医学会宫颈癌防治专业委员会主委、岭南子宫颈癌防治专科联盟主任委员、中山大学附属第三医院妇产科教授李小毛接受羊城晚报记者采访时表示，国产第二款HPV疫苗的获批上市将大大缓解疫苗的短缺状况，满足广大女性对HPV疫苗的需求。

云南沃森有关人员向记者透露，6月2日，沃泽惠HPV二价疫苗已经申请增补进入广东省非免疫规划疫苗交易平台，目前广东省均在采购使用。

6月16日，记者了解到，在广东省茂名市站前街道社区卫生服务中心，21岁的陈小姐接种全省首针沃泽惠HPV二价疫苗。她表示，自己从性价比以及保护效果上对比后选择了沃泽惠。“预约很方便，注射也很快，不会感觉痛。”

据了解，目前，茂名市部分具有接种资质的社区已开展了沃泽惠HPV疫苗接种，预计6月底会在全市各大社区卫生服务中心进行接种，厂家也会进一步保证疫苗的充足供应。

近年来，宫颈癌的发病率呈增长趋势。李小毛指出，预防HPV感染最好是在性行为发生之前接种HPV疫苗，早接种早保护。

据介绍，此次在全省增补采购使用的沃泽惠HPV二价疫苗，免疫接种适应人群为9-30岁女性，免疫程序为3针(0、2、6月)，9-14岁女性也可采用2针程序(0、6月)。据记者了解，其预灌装注射器包装疫苗价格是339元一支(疫苗裸价为329元+10元储运费)，与厦门万泰HPV二价疫苗的价格相当。

针对民众关心的二价与九价宫颈癌疫苗如何选择的问题，李小毛教授表示，每一款经国家获批上市的HPV疫苗都是有效安全的，自己能预约上什么疫苗就及时打什么疫苗。有研究数据显示，宫颈癌中由HPV16/18引起超过70%，因此，包含了HPV16/18的二价HPV疫苗能预防大多数的宫颈癌发生。

6月16日，记者了解到，在广东省茂名市站前街道社区卫生服务中心，21岁的陈小姐接种全省首针沃泽惠HPV二价疫苗。她表示，自己从性价比以及保护效果上对比后选择了沃泽惠。“预约很方便，注射也很快，不会感觉痛。”

据介绍，此次在全省增补采购使用的沃泽惠HPV二价疫苗，免疫接种适应人群为9-30岁女性，免疫程序为3针(0、2、6月)，9-14岁女性也可采用2针程序(0、6月)。据记者了解，其预灌装注射器包装疫苗价格是339元一支(疫苗裸价为329元+10元储运费)，与厦门万泰HPV二价疫苗的价格相当。

针对民众关心的二价与九价宫颈癌疫苗如何选择的问题，李小毛教授表示，每一款经国家获批上市的HPV疫苗都是有效安全的，自己能预约上什么疫苗就及时打什么疫苗。有研究数据显示，宫颈癌中由HPV16/18引起超过70%，因此，包含了HPV16/18的二价HPV疫苗能预防大多数的宫颈癌发生。

据介绍，此次在全省增补采购使用的沃泽惠HPV二价疫苗，免疫接种适应人群为9-30岁女性，免疫程序为3针(0、2、6月)，9-14岁女性也可采用2针程序(0、6月)。据记者了解，其预灌装注射器包装疫苗价格是339元一支(疫苗裸价为329元+10元储运费)，与厦门万泰HPV二价疫苗的价格相当。

针对民众关心的二价与九价宫颈癌疫苗如何选择的问题，李小毛教授表示，每一款经国家获批上市的HPV疫苗都是有效安全的，自己能预约上什么疫苗就及时打什么疫苗。有研究数据显示，宫颈癌中由HPV16/18引起超过70%，因此，包含了HPV16/18的二价HPV疫苗能预防大多数的宫颈癌发生。

据介绍，此次在全省增补采购使用的沃泽惠HPV二价疫苗，免疫接种适应人群为9-30岁女性，免疫程序为3针(0、2、6月)，9-14岁女性也可采用2针程序(0、6月)。据记者了解，其预灌装注射器包装疫苗价格是339元一支(疫苗裸价为329元+10元储运费)，与厦门万泰HPV二价疫苗的价格相当。

# 不用回国就能办公证 广东首例海外远程 视频公证成功办理

收到陈女士的申请需求后，广州市南沙公证处马上安排资深公证员吴艳芸与中国驻墨尔本总领馆建立联络机制，确认流程细节及所需办理材料，并提前对远程视频公证系统设备进行测试。

## 广东有5家机构可办理

“受疫情影响，不少在国外经商或者留学的中国公民无法回国办理公证。为了解决中国公民在海外的急难愁盼，今年5月，司法部办公厅印发《关于推进海外远程视频公证试点工作的通知》。公民可以与广东5家海外远程视频公证试点公证机构或者参与海外远程视频公证的试点驻外使领馆取得联系，申请办理海外远程视频公证。”广东省公证协会会长、广东省广州市南沙公证处主任雷

杰峰告诉记者。

据雷杰峰介绍，海外远程视频公证出具公证书的时间与国内办理公证业务出具公证书的时间一致，公证机构将会以最快的速度将公证书邮寄到当事人手中。

据悉，2022年5月，司法部办公厅印发《关于推进海外远程视频公证试点工作的通知》，确定全国94家公证机构与驻外使领馆共同开展海外远程视频公证试点。其中，广州市南沙公证处、深圳市前海公证处、珠海市横琴公证处、江门市五邑公证处共5家广东的公证机构被确定为试点公证机构。

到陈女士的申请需求后，广州市南沙公证处马上安排资深公证员吴艳芸与中国驻墨尔本总领馆建立联络机制，确认流程细节及所需办理材料，并提前对远程视频公证系统设备进行测试。

北京时间6月17日14时，陈女士按到达墨尔本中国签证申请服务中心，在领事官员、签证中心工作人员的协作下，陈女士进行了护照、身份信息核验。随后，广州市南沙公证处通过该处远程视频公证系统与陈女士进行视频连线，由吴艳芸公证员对陈女士的身份进行审查，并就委托公证的相关事实进行询问，确认委托内容、核



公证现场 通讯员供图

**羊城晚报讯** 记者王楠、通讯员符佳报道：6月17日，广州市南沙公证处与中国驻墨尔本总领馆开展连线合作，为旅居在墨尔本的中国公民陈女士办理了国内房产委托公证。记者从广东省公证协会了解到，这是广东省首例与中国驻外使领馆合作办理的海外远程视频公证。

## 全程仅耗时20分钟

记者了解到，陈女士生活

在澳大利亚墨尔本，她与丈夫在广州拥有一套房产目前急需出售。但是，受疫情影响，陈女士留在墨尔本无法及时回国处理，而陈女士的丈夫虽在国内，也因工作繁忙不便亲自办理。于是，二人便委托陈女士居住在广州的妹妹代为办理相关手续。他们在网上得知驻外使领馆与国内公证机构合作推出了海外远程视频公证试点服务，于是同步向广州市南沙公证处与中国驻墨尔本总领馆进行咨询了解。

## 深圳罗湖商业城内，上演着这样感人的一幕幕——

# 为了生活 她带女儿送了5年快递 暖心照顾 快递小哥贴钱“送活”

## A 女儿跟着妈妈送快递

“罗湖一个女快递员的女儿，每天跟着妈妈收取快递。”6月16日，读者计女士向羊城晚报记者爆料称。计女士在罗湖商业城一家公司任职，近几年，经常看到刘霞带着女儿萱萱一起派件。“那是一个非常聪明的小姑娘，也到了上小学的年龄，但一直没有进学校。”16日下午1时许，记者来到罗湖商业城，找到刘霞母女，她已经收了20多个快递件，装在一个大袋子里，女儿萱萱跟在身边。

十多年前，刘霞来到深圳打拼，2013年未婚生下萱萱，成为一名单亲妈妈。由于手续不全，直到去年才在福建老家给萱萱上了户口，萱萱一直没有上过学。这些年，刘霞带着女儿，先是在福田从事国际物流工作，大概5年前，开始在罗湖商业城附近派件。为了生活及工作，刘霞在罗湖区建设路租了一个单间，与二手房东只有口头上的租赁关系，每月租金1800元。“工作时间不固定，从上午9时到晚上8时，孩子基本都跟着，有时候她也会一个人在小区里和小朋友们玩。”

在采访中，刘霞告诉记者，自己不是快递员正式员工，只是在帮韵达等公司的快递员派件，并按件拿到一定的酬劳。另外，她一直没有购买社保。“没有底薪，只有派送费，每月收入大概4000元。”在生活上，刘霞自认为并未亏待女儿，“别的小朋友能吃到的、用到的，我也会尽量给她买，我自己经常靠免费的汤和饭垫饱，她吃得比我好。”

如今，快递行业已如同“柴米油盐酱醋茶”，成为老百姓的必需，为人们的生活带来许多便利。快递行业的快速发展离不开快递员们的辛苦坚守：风吹日晒，他们行色匆匆；寒冬酷暑，他们风雨兼程，特别是女快递员更是让人敬佩。

在深圳罗湖商业城，单亲妈妈刘霞带着未上过学的女儿萱萱(母女均为化名)一起派件，这一送就是五年。捧着别人送的小学课本，9岁的萱萱坚持自学，不论生活多么艰辛，女孩对读书的向往与对知识的渴望，始终未变。

## B 孩子适龄但无法入学

“不是我不努力，今年这样子，大家都不好做，快递站的生意也不好，我觉得有得赚就不错了，收入刚好够吃够用。”面对窘迫的生活，刘霞显得十分乐观。为什么不送孩子回老家读书？面对这样的提问，刘霞显得十分无奈。“在深圳已经十多年，老家的生活节奏已经不适应，并且老家难找工作，我一个45岁的单亲妈妈，还不如继续留在深圳。”

事实上，随着日常接触的增多，报料人计女士与刘霞母女渐渐熟了起来。计女士从邻居、朋友家找来一些小学课本，以及画笔、纸张等，送给萱萱。“每个孩子都应该享有义务教育的权利，特别是女孩子更要多读书，这样长大后在社会上才能够更加自立。”计女士也曾主动联系教育部门，咨询萱萱

能否在深圳上学的问题，对方称必须要有租赁合同，对社保也有一定要求，而刘霞的条件都不符合。

在采访中，萱萱告诉记者，她十分想去学校读书。妈妈提供的照片和视频中，萱萱对20以内的加减法已经十分熟悉，小学二年级的语文课本也已经融会贯通。刘霞告诉记者，萱萱自学能力很强，她会尽量让孩子多学点，打好入学基础。

今年5月底，罗湖区小一学位开始申报，刘霞尝试申请公办学校，然而她没有租赁合同，没有社保，萱萱的入学梦暂时中断。在刘霞出示的聊天记录中，辖区相关部门负责人给她打气，该负责人称：“努力办社保和租赁合同，克服一切困难努力让女儿有机会上学，这是她的权利。”



刘霞带着女儿派件

## C 多名快递员善举暖人心

17日晚，深圳市邮政局相关负责人表示，通过与刘霞、韵达业务员沟通，确认刘霞并非韵达员工，只是韵达等多家快递小哥看到刘霞生活艰辛，又带着小孩派件，大家出于同情都让刘霞帮忙派件。据介绍，罗湖商业城本来就是几位快递小哥的业务区域，他们本身是能够自行在这块区域派件的。

“看到刘霞的困境，几名快递小哥聚在一起商量，把这些件让给了刘霞，让她帮忙一下。”负责人称，涉及刘霞事件的有哪家快递公司的快递小哥，包括韵达、邮政、圆通。

除了让刘霞帮忙派件，几名快递小哥甚至以高于公司

的派费给予结算。“韵达公司给快递小哥派费0.9元/票，快递小哥给刘霞妈妈按照1.5元/票结算，自己出钱补贴0.6元/票，每天大概30票左右给她派，帮助照顾刘霞妈妈和小女孩的生活，减轻其生活压力。”

至于刘霞女儿萱萱的入学问题，深圳市邮政局相关负责人表示，深圳市有相关政策，灵活就业人员可自行购买社保，具体情况刘霞还需要向教育部门进行咨询。

在整个事件中，几位快递小哥的善举，让人倍感温暖。“快递员如果直接给她钱，刘霞可能还不好意思，她依靠自己的付出得到回报。”上述负责人表示。

# 广铁集团6月20日起实施新的列车运行图

**羊城晚报讯** 记者李志文、通讯员黎磊报道：记者从广铁集团获悉，6月20日零时起，广铁集团实施新的列车运行图，每日安排开行旅客列车3005趟，持续提升铁路运输服务品质，更好地满足旅客美好出行需求，助力粤湘两地经济社会发展。

## 增开旅客列车11趟

据广铁集团客运部介绍，本次调图铁路部门增开热门方向旅客列车11趟，均为高铁动车组列车，主要集中在粤湘两省北上方向及周边省市之间。其中，广东地区增开7趟，主要集中在深

圳北至北京西、广州南至福州南、广州东至深圳北、深圳坪山至深圳北等方向。

增开具体车次为：深圳往返北京方向的G82/1次；长沙往来北京方向的G84/3次；株洲往来北京方向的G506/3次；广州往来福州方向的G1623/6次；广州往来深圳方向的D7191/2次；深圳坪山至深圳北方向的C7293次。

## 多站首开新方向高铁

随着济郑高铁郑济段、郑渝高铁襄万段开通运营进入“倒计时”，高铁连片成网、四通八达的

特点愈发凸显。广铁集团根据12306大数据分析，精准优化部分旅客列车运行区段，增加多个管内车站通达站点，满足沿线旅客差异化出行需求。

新图实施后，广州南将在济郑高铁郑济段、郑渝高铁襄万段开通运营后首次开行通达濮阳东、巴东、巫山高铁。株洲西、佛山西首次开行通达上海虹桥高铁。汕头首次开行通达张家界西高铁。

其他主要优化运行区段车次为：深圳东—金城江K952/49次延长至南宁；长沙南—广州南G6133次延长至深圳北；深圳北—河源东G6308/7次延长至龙川西。

## 京广高铁京武段高标准运营

京广高铁是我国“八纵八横”高铁网纵向主通道之一，贯穿北京、河北、河南、湖北、湖南、广东六省市，也是我国长大干线铁路中经由省会城市最多、连接其他线路最多、运输最繁忙的铁路交通大动脉之一。5月13日，京广高铁京武段时速350公里高标准运营试验成功。6月20日新图实施后，北京至武汉间将率先常态化按时速350公里高标准运营。

后，广铁集团安排开行时速350公里高品质标杆列车57趟，通达沿线多个省市(区)，城市间旅行时间进一步压缩，路网辐射效应进一步增强，旅客去往京广沿线将更加快捷。”广铁集团客运部相关负责人表示。

届时，北京西至长沙南、广州南间高铁列车最短运行时间分别压缩至5小时16分、7小时38分，部分途经京广高铁运行的跨线旅客列车也将不同程度缩短运行时间，这对进一步缓解京广高铁当前运输紧张的局面，节省旅客旅行时间、缩短货物在途时间和降低铁路运输成本等具有重要意义。

# 潮州市政府原副市长、市公安局原局长陈声亮 严重违纪违法被开除党籍

**羊城晚报讯** 据南粤清风网消息，日前，经广东省委批准，广东省纪委监委对广东省潮州市政府原副市长、市公安局原局长陈声亮严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

研究并报广东省委批准，决定给予陈声亮开除党籍处分；按规定取消其相应的退休待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

(非西粤 粤纪宣)